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I Vy soucasti setrem FADN
Takjako každý rok i letos Kontaktnípracoviště FADN CZ (zemědělská účetní
datová sít‘) chystá šetření dat zemědělských podniků. za účetní rok 2019 se šetření
účastnilo 1 359 zemědělských subjektů. Agregovaná data FADNjsou na národní
úrovni intenzivně využívána zejména Ministerstvem zemědělství CR pro hodnocení
ekonomické situace zemědělských podniků a pro přípravu, resp. hodnocení společné
zemědělské politiky.

Šetřenĺ FADN, ve své podstatě unikátní, v Čes
ké repubtice organizuje Kontaktní pracoviště
FADN CZ při Ústavu zemědě[ské ekonomiky
a informací (ÚZEI), které je zřízeno Minister
stvem zemědětství ČR a je oprávněno získávat
potřebné údaje od podnikateských subjektů
v zemědě[ství ČR. Legistativně je tato ob[ast
upravena ve vyhLášce Ministerstva země-
dětství č. 1 73/2004 Sb., o způsobu a rozsahu
vyžadování údajů ÚZEI. V sou[adu s provádě
cím nařízením Komise (EU) Č. 2015/220je ČR
povinna předat soubor podniků ve skladbě tzv.
plánu výběru podniků FAON, kterýje každo
ročně schvalován Národní komisí FADN.
Účetní datová síťje zavedena závazně ve
všech státech EU a slouží k hodnocení
ekonomické situace zemědělských podniků.
zapojit se do datové sítě FADN CZ znamená

zpracovat dotazník o hospodaření podniku za
uplynulý účetní rok. Vše lze vyplnit ontine
Z pohodlí domova. Zemědělské podniky mo
hou i v letošním roce využít možnost přih[áše
ní se do šetření FADN prostřednictvím Agrární
komory České republiky, která je jedním
z významných partnerů spolupracujících na
sběru dat FADN.

Práce S daty
S přijatými daty pracují výhradně pracovníci
Kontaktního pracoviště FADN Cz, kteří,
v případě nejasností, s vámi komunikují
a poskytují plnohodnotný informační servis.
Na individuální údaje se vztahuje zákonná
ochrana dat, která zaručuje mimo jiné, že
údaje nesmějí být předávány třetím stranám
a že jsou zveřejňovány pouze v agregované
podobě. Získaná data se kontrolují, analyzují
a zpracovávají podle daných harmonizovaných
postupů. Základním výstupem výběrového
šetření FADN je tzv. Standardní výstup. Jedná
se o soubor ukazatelů, které tvoří základ-
nu pro komparace výsledků zemědělských
podniků, jak v České republice, tak mezi
evropskými státy. Kontaktní pracoviště FADN
CZ také zpracovává důležité výstupy pro Čsú
do dalších zemědělských statistik či výstupy
ve formě tematických nebo mimořádných
úkolů pro MZe.

Cílem FADN je mimo jiné zajištění přístupu
k objektivním, reprezentativním a přesným
datům jak jednotlivým účastníkům šetření,
tak i odborné veřejnosti. Individuální data
S potlačenou identifikacíjsou po zpracování
předávána pracovišti DG AGRI, které sídlí
v Bruselu a je zdrojem informací pro řízení
a hodnocení dopadů Společné zemědělské
politiky. Pro všechny členské státy Evropské
unie existuje závaznýjednotný klasifikační
systém (typologie) zemědělských podniků,
a je tedy možné srovnávat hospodářské vý
sledkyvjednot[ivých členských zemích.

Proč se zapojit?
Zapojení se do šetření FADN pomůže země-
dělským podnikům získat relevantní a kvalitní
data pro správné rozhodování a řízení jejich
chodu. Prostřednictvím poskytnutých dat
pomůžete nahlédnout široké veřejnosti na
reálný stav českého zemědělství. Samozřej

mostíjsou ale i výhody konkrétně pro vás.
Za vyplnění dotazníku FADN je vyplácena
finanční odměna. Další výhodou pro účastníky
šetřeníje možnostvyužitívstupu do zabez
pečené databáze FADN )https://public.fadn.
cz( pomocí interaktivní aplikace FARMER.
Aplikace umožňuje účastníkům našeho šet
ření přístup k individuálním datům z vlastního
podniku a k dalším analytickým ukazatelům,
pomocí kterých lze získat efektivní analýzu
výsledků. Součástí aplikace je i možnost
porovnání údajů svého podniku, např. podle
výrobních a ekonomických výsledků, se skupi
nou podobných podniků.

Pro lepší orientaci a práci s naší databází
jsme připravili na našich webových stránkách
(http://www.fadn.cz) instruktážní videa. Nově
je k dispozici i instruktážnívideo našeho
systému na sběr dat FADN Collect.

Dalším benefitem zapojení se do šetření
FADN je velmi zjednodušené přihlášení do
soutěže Zemědělec roku. Významná akce
Zemědělec roku je pořádána každoročně
pod záštitou Ministerstva zemědělství ČR.
V případě zájmu stačí udělit souhlas s účastí
a veškeré formality spojené s touto událostí
za vás vyřeší Kontaktní pracoviště FADN CZ.
Kontaktní pracoviště FADN CZ se v roce 2020
účastnilo se svými výstupy ekonomické kon-
ference, pořádané Ústavem zemědělské eko-
nomiky a informací při příležitosti vyhlášení
Zemědělce roku 2020. Záznam celé konfe

Za řádné vypLnění ceLého
dotazníku
je vyplácena finanční odměna.
Případné dotazy zodpoví zaměstnan
ci Kontaktního pracoviště FADN CZ

(e-mail: fadníěfadn.cz, tel.: 222 000
203(, kteříVám rovněž rádi pomohou
S kompletací dotazníku. Pro více infor
mací navštivte www.fadn.cz nebo
www.facebook.com/fadncz/.
V případě zájmu o účast v šetření FADN
přes Agrární komoru, kontaktujte paní
Ing. Soňu Chánovou (chanovaíakcr.cz(.

Kontaktní pracoviště FADN CZ své výstu
py prezentuje formou publikace, která je

Hlavním bodem je srovnání hodnot s předcho
zím účetním rokem prostřednictvím mezi-
ročních indexů. Součástí publikace je celkové
zhodnocení všech zpracovaných zeměděl
ských podniků za sledovaný rok. Detailně jsou
popsány výsledky zemědělských podniků dle
jednotlivých výrobních zaměření či právních
forem. Naleznete zde také porovnání výsledků
konvenčního a ekologického zemědělství ve
formě Standardního výstupu FADN. Publikace
obsahuje i kapitolu, která se zabývá predikcí
zemědělských výsledků pro následující rok.

Koho hledáme?
Šetřené podniky lze členit dle jejich právní for-
my, ekonomické veLikosti, výrobního zaměření,
zařazení do ANC, typu hospodaření (ekologické!
konvenční(, výrobní oblasti, okresu apod. Za
účetní rok 201 9 výběrové šetření hospodářských
výsledků zemědělských podniků zahrnovalo
celkem 1 359 respondentů. Z toho se jednalo
O 795 zemědělských podniků fyzických osob
S daňovou evidencí a 564 zemědělských podniků
právnických osob s účetnictvím.

Podnikyjsou do výběrového souboru vybírány
na základě každoročně schvalovaného plánu
výběru podniků. Kontaktní pracoviště sestavu-
je vyvážený a reprezentativní vzorek šetřených
podniků jak z hlediska jednotlivých typů
výrobního zaměření, tak z hlediska ekonomic
ké velikosti. V současné době bychom potře-
bovali do našeho šetření získat především
více podniků specializovaných na vinohradnic-
tví, zelinářství, ovocnářství a chov prasat
a drůbeže. Nicméně pokud vás zaujala mož
nost účasti v šetření FADN, budeme moc rádi,
když se přihlásíte, ať už je výrobní zaměření
vašeho podniku jakékoliv. Pojďte společně s
námi dále zkvalitňovat podklady pro hodnoce
ní českého zemědělství.

Závěrem
Zapojení se do výběrového šetření FADN
znamená vyplnit dotazník o hospodaření
podniku v elektronické podobě za uplynuLý
účetní rok. Zemědělské podniky mohou i v ro
ce 2021 využít možnost přihlášení se do sítě
FADN CZ prostřednictvím Agrární komory
České republiky, která je jedním z významných
partnerů spolupracujících na sběru dat FADN.

Lenka Varhaníčková
Kristina Igliéová
Kontaktnípracoviště FADN Cz,
Ústav zemědělské ekonomiky a informací
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ZA ROK 2019

Nová podoba publikace FADN rence včetně prezentace našich výsledků
a analýz je možné zhlédnout zpětně v archivu
TV Zemědělec.

dostupná jak v tištěné, tak i v elektronické
podobě na našich webových stránkách. Pub
likace Hospodářské výsledky zemědělských
podniků v síti FADN CZ“ je souborem fináLních
analýz a agregovaných výsledků hospodaření
za uplynulý účetní rok.

Zastoupení podniků v souboru
FADN za účetní rok 2019 podle
výrobního zaměření

Data od Vás putujípřímo k nám

. Potní výroba I Chov skotu

. Produkce mtéka I Trvaté kuttury

. Smíšená výroba ‘ Chov prasat a drůbeže

INFORMAČNÍ NOVINY AGRÁRNÍ KOMORA ČR
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